Rallye mathématique de la Sarthe 2002/2003
6 5 Jeudi 12 juin 2003

Atelier n° 3 : I'oiseau

Vous découvrirez au stand 3 I'oiseau « Rallye Miatitcus Sarthus», espéce vivant seulement le jgupliin
2003 aux Etangs-Chauds (Le Mans —Sarthe- Frane®) nourrit de nombres et de figures géométriques...
Il est dessiné ci-dessous

chauds. il se nourrit de nombres. ... £ em
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1. Nous vous demandons de réaliser une maquettet déseau ( des feuilles pour réaliser cette mseuges
descriptions des patrons et des éléments de pstrdra votre disposition sur le stand)

2. Calculer le volume de cet oiseau (on arrondsasolumes & 1 chpar défaut). Un formulaire avec les
différents calculs de volumes est a votre dispmsisiur le stand.

4-3

1. Nous vous demandons de réaliser une maquettet déseau ( des feuilles pour réaliser cette mseuges
descriptions des patrons et des éléments de pstrdra votre disposition sur le stand)

2. Calculer le volume de cet oiseau (on arrondsasolumes a 1 chpar défaut). Un formulaire avec les
différents calculs de volumes est a votre dispossgur le stand.

3. On décide de réaliser une statue en bronzetdeseau. Le bronze utilisé est un alliage de catapb 78% de
cuivre et 22% d’étain. ( masse volumique du cu8;fekg /dm3 , masse volumique de I'étain 7,3 kgBdm
Quelle sera la masse de cette maquette (on areoadigramme prés) ?



Réponses

1. Amener la maquette de I'oiseau (sans oublier drettre le nom du collége et la classe)

2. Volume de 'oiseau

Corps 1% patte 2°™ patte queue
(& lcm par défaut) | (& lcmi par défaut) | (& lcmi par défaut) | (& dcni par défaut)
360 cn? 40 cn? 40 cn? 48 cn?
cou Téte
(& 1cnd par défaut) (chaque partie & 1chpar défaut)
12 cnt 65 cnt 3cnt

Volume de « rallye Mathématicus Sarthus) : 568 ci

Pour les 4-3

3. la masse de bronze nécessaire a la réalisatiom cktte statue est : 4,855 kg




